



人物速写

我想告诉你

青岛第二实验初级中学 七年级12班 刘颂祺 指导老师 藏燕

踩着地上金黄、绯红、枯棕、灰绿的落叶，我用手支起衣领，缩缩脖子，走进秋末冬初的日子里。

想起那年此时，你呱呱坠地。当护士把你和母亲从产房推出来时，我和你第一次见面了。那时的你紧闭双眼，不知是睡了还是醒着，母亲在你旁边躺着。她看上去很累，但能看出一种对新生命的欣喜感。我吸吸鼻子，感觉“姐姐”两个字压在我的肩膀上。

你慢慢地成长，哭声、笑声、叫声交织在一起。

深夜，你的哭声震耳欲聋。母亲用手轻轻地在你背上拍着，小声哼着轻柔的曲儿。过了一会儿，夜终于平静下来。我心里酸酸的，把薄被子卷成团抱着，想过去瞧瞧，但明白母亲一定会让我回来睡觉，她怕影响我的睡眠，也怕再把你吵醒。我莫名担心起来，突然想到：我小时候是不是也像你一样让母亲操碎了心？是不是也在半夜哭闹让母亲

睡不了一个整觉？我在忧郁中睡了。

你慢慢地学习，跌倒、爬起，反反复复。

如今你一岁了，能从客厅蹒跚着跑到餐厅，从餐厅跑到卧室，有时还来个捉迷藏，不时喊出几个谁也听不懂的音，母亲一直在你身后跟着、追着。她常常两只手叉在腰后，跟着你来来回回，可你好似毫不知情，仍然迈着俏皮的步伐跑在前头。我又想到了自己：小时候，我是不是也让母亲跟着东奔西跑？让母亲的汗珠从脸颊流下？我在深思中望着母亲。

亲爱的妹妹，我想告诉你，你出生的季节孕育着生命和成长；亲爱的妹妹，我想告诉你，母亲一直陪伴着我们从出生到长大；亲爱的妹妹，我想告诉你，不管我们走到哪里，那个两只手叉在腰后、目光坚定的母亲，一定默默守在我们背后。

亲爱的妹妹，长大后，我们一定要好好回报母亲！

成长路上那个人

青岛市崂山区育才学校 七年级 胡玥然

付老师是我最喜欢的老师。第一次见面时，她就吸引了我，一头棕色的卷发披在肩上，穿着也很亮眼，她的脸圆圆的，笑起来两眼眯起来，看起来比我们大不了几岁。

“骄兵必败”这句话不假。开学第一次考试，我的语文仅得了86分。轻轻叩响办公室大门，我怀着忐忑不安的心情找付老师分析错题。“请进。”随着一声温柔的回复，我进了办公室，轻轻将试卷递到付老师面前。她看着卷子，皱起了眉头。但她抬头望向我时，温柔地笑着，很有耐心地给我分析了错题。讲完题目，老师又一下子严肃起来，郑重其事地说：“虽然这次的题目难了点，但我认为你的能力可以拿到满分的。”我羞愧地低着头，两颊通红。

我听懂了老师让我收心好好学习的暗示。我暗下决心，下次考试一定不让付老师失望。

从那以后，我上课好好听讲，有不会的就去请教付老师。她总是耐心回答我的问题，往往是一个小题讲完课间就过去了，甚至来不及休息。终于，功夫不负有心人，期中考试时，我拿到了92分，是全校最高分。付老师看着我，眼里满是骄傲。

升入初中后的第一个教师节，全班同学不约而同去看付老师，把她围在中间，吵着要听她以前给我们唱过的民谣，她轻轻地唱着，我们静静地听着，恍惚间，我们似乎回到了她教我们的时候，一首歌唱完，我们和付老师的眼睛都红了，然后我们又都笑了。



动物世界

我家的猫

青岛市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙佳莹

我家有只小猫咪，名字叫阿布，它是一只英短蓝猫，已经一岁了。脸蛋圆嘟嘟的，尾巴像小浣熊的尾巴一样蓬松，肚皮软软的，呈灰白色。最有意思的是它的眼睛，在早晨和晚上的时候，睁得大大的、圆圆的，到了中午就眯成一条细细的线，可爱极了。

阿布很小的时候，非常调皮，有一次竟然把仓鼠笼打翻了，我想它肯定是想和小仓鼠一起玩吧。阿布非常喜欢磨爪子，家里的沙发都让它抓得面目全非了。它也非常爱干净，每天花很多时间将自己的毛发梳理得十分顺滑。

阿布有很多本领，它动作敏捷，可以腾空一下子跳到钢琴上，还能跳到窗台上欣赏外面的风景。它饿的时候，会喵喵叫，或者用毛茸茸的脸蛋蹭蹭我们，告诉我们它饿了。有时候还会四仰八叉地躺在地板上，那可爱的小模样让人忍不住去摸摸它柔软的肚皮。

这就是我家的小猫咪，它带给我们很多欢声笑语，我会好好照顾它、爱护它。

投稿邮箱 qdwzbzwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

我的小鸡

青岛同安路小学

三年级2班 邹清然

指导老师 王一茹

妈妈给我和姐姐在超市里买了两只小鸡，它们有黄茸茸的身体，黑豆般的小眼睛，桔红色尖尖的小嘴巴，还有长满白色羽毛的小翅膀，那一圈白色的羽毛衬在黄色的绒毛上好像是一圈漂亮的蕾丝花边。它们可爱极了，我和姐姐给它们分别起名叫草莓和布丁。

小鸡们一回到家就叫个没完没了，妈妈说，快被它们吵死了。为了解决这个问题，妈妈找来一块布围在小鸡的笼子上，让它们以为天黑了，果然，过了一会儿，笼子里没了声响。我偷偷掀开一角观察，发现它们挤在一起睡着了。

养了几天的小鸡后，我和姐姐只会把它们拿在手心里玩，妈妈生气地说：“如果你们都不肯照顾好它们，我们就把小鸡送给愿意照顾的人吧。”我学着妈妈的样子，给它们泡小米，用纸巾把盒子里的鸡屎打扫干净。可是姐姐依然只顾玩小鸡，不付出劳动，我很无奈，但是也觉得这很正常，在无忧无虑的年纪，学会照顾小动物是需要一点时间的。

有一天，因为感冒，我不能上学，就在家里和小鸡们玩，然后不小心对着叫草莓的小鸡咳嗽了一下，结果第二天它就开始精神萎靡，不吃不喝。我躺在床上听妈妈在给它喂小鸡的感冒药，然后心里暗暗祈祷：草莓可千万别出事！但是我的祷告

无济于事，最后草莓还是死了。我伤心极了，看着它躺在纸盒里的小小身体，眼泪一下子涌了出来，我再也没有一只叫草莓的小鸡了。

从这件事上我得到了教训，那就是小动物的生命很脆弱，一不注意就很容易离开我们。我在日记里写下了这次经历，提醒自己一定不要对着小鸡咳嗽、打喷嚏！



观海新闻客户端



水木清华

牵牛花成长记

青岛第五十三中小学部 四年级8班 朱含章 指导老师 杨洁

不久前，妈妈送给我一包牵牛花的种子，我小心种下，每天都细心地照料它们，期待它们给我带来惊喜。

不久之后，牵牛花发芽了，小小的，嫩嫩的，非常可爱。几天后，牵牛花长出了几片叶子，绿绿的，在阳光照耀下如同碧玉一般闪耀。它的叶子上还有一层细细的绒毛，摸上去柔软而讨人喜欢。

随着时间的推移，牵牛花的生长状态也在不断变化。它的叶子越来越大，藤蔓也越来越长，爬满了花架，仿佛要攀上天空。然而最令人惊喜的是，一个多月后，藤蔓上开出了一朵紫色的小花，像个小喇叭，可爱又迷人。接着几天，藤蔓上陆续绽放了三朵

可爱的小花，像一个个小精灵手中的铃铛，美丽极了！通过观察我发现，牵牛花的花期很短，只在清晨6时到8时多开放，太阳落山前就凋谢了，所以我倍加珍惜每一次与它们相遇的机会。

随着冬季的脚步临近，牵牛花逐渐凋零，但是藤蔓上竟还有一个小小的花苞，我想花苞里一定孕育着新的生命，我相信等明年春天它还会重新绽放自己的风采。

牵牛花带给我极大的乐趣，每次看到它，我都会被它独特的美丽所吸引。看着它美丽的花朵和绿油油的叶子，我感到自豪和开心。我很喜欢它们，也希望更多的人能够欣赏它的美丽。

我发现了茉莉花的秘密

青岛书院路小学 四年级4班 王逸凡

又香了，又香了！知道我为什么这么开心吗？因为我家的茉莉花又有香味了，你想知道是怎么回事吗？听我讲一讲！

一个周末，妈妈带我到花卉市场转转，各式各样的鲜花让我眼花缭乱。我沉浸在花海中，忽然一股特别的香气扑鼻而来，我顺着香气找过去，在一个角落里发现了一盆植物，老板告诉我这是茉莉花，我望着那盆花，鲜绿的叶子中开着几朵雪白的小花，就像舞会上舞者的漂亮纱裙，优雅美丽！妈妈看穿了我的心思，二话不说就给我买了一盆。

哼着“好一朵美丽的茉莉花”，我把这盆茉莉花搬回了家。从此，我变成了辛勤的小园丁，定期给茉莉花浇水、施肥，花朵开得越来越多，阵阵清香沁人心脾。有几天太阳太晒，我怕茉莉花禁不

住刺目的阳光，就把它移到了阴凉处。可是过了几天，让我意外的是，茉莉花叶子耷拉了下来，花朵掉光了，完全没了生机。这可把我急坏了，连忙跑去问妈妈，妈妈耐心地说：“茉莉花是喜光的植物，光照越充足，开花就会越多越香。你把它放在阴凉处，它肯定枯萎了。”了解到茉莉花需要充足的阳光，我在阳台上给它安排了更好的位置。在我的细心照料下，茉莉花又开出了香气迷人的花朵，我好开心。

除了发现茉莉花需要充足的阳光照射，我还发现它另一个秘密：傍晚茉莉花盛开时香味最浓，深夜花朵会闭合，香味持续时间能达20多个小时。

茉莉花让我学到了新的知识。我们的生活中有许多秘密，只要用心观察、探索，就能揭开。